

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

AÑO I

Elche 16 de Octubre de 1937

NUMERO 27

¡Mantas y prendas de abrigo para nuestros heroicos combatientes!

¡Ayudemos a nuestros hermanos de los frentes de batalla

Reunidos los miembros del Comité Comarcal del Partido Comunista, conjuntamente con los responsables de los Radios de la localidad, acordaron el plantear al Frente Popular Antifascista, de ésta, la necesidad imperiosa de aliviar por todos los medios a nuestro alcance la situación que se les plantea a nuestros camaradas, que en estos momentos se encuentran en los frentes de batalla, teniendo en cuenta la proximidad del invierno y al mismo tiempo el clamor de algunos de nuestros conciudadanos, que en cartas dirigidas a sus familiares piden, de una manera reiterada, que les manden prendas de abrigo, pues en estos momentos carecen de ellas.

El Frente Popular Antifascista debe procurar por todos los medios remediar las necesidades antes manifestadas, acudiendo para ello, si es necesario, a toda la opinión antifascista de la localidad, para que aporten todo cuanto esté a su alcance para remediar esta urgente necesidad.

Nuestro Partido, al plantear esta resolución, desea que ésta sea labor de todos los partidos y organizaciones sindicales, supuesto que a todos compete esta labor, ya que los camaradas que vayan a recibir el fruto de nuestro esfuerzo en los diversos frentes son camaradas de todas las tendencias, los cuales en el frente, al igual que nosotros en la retaguardia, luchan por una causa común, como es defender nuestra independencia.

Todos, absolutamente, no deben quedar desligados de esta magnífica labor, ya que con ello damos a entender a nuestros combatientes que nuestra retaguardia, apesar de los momentos de carestía por que atraviesa, jamás deja en olvido los sacrificios e inclemencias a que están sometidos, además que al hacer esto demostramos una vez más que estamos en nuestros respectivos puestos dispuestos siempre a trabajar para que la combatividad de nuestros soldados no decaiga un solo momento, procurándoles de todo lo más necesario.

Los responsables del Comité Comarcal y de los Radios de nuestro Partido, hacen un llamamiento a

todos los antifascistas sensatos y de corazón humanitario, para que se hagan eco de esta llamada; a todos los organismos políticos y sindicales, para que aporten sus iniciativas y esfuerzo material, para que quede plasmado en realidad esta urgente necesidad de nuestros combatientes pues al cooperar todos en esta obra, daríamos una gran prueba de nuestra unidad y de la hermandad de todos, cosa que al llegar a nuestros soldados les daría una elevada moral, al percatarse de que marcha-

mos como un solo hombre hacia la meta de nuestro triunfo.

En especial, nosotros esperamos que cuando el Frente Popular, recoja esta iniciativa y la ponga en práctica, sean nuestros militantes los que con un amplio sentido de responsabilidad contribuyan moral y materialmente a que esto se convierta en una movilización general que permita librar a nuestros combatientes de los rigores del frío de la sierra, ya que éste es un segundo enemigo al que hay que combatir con las armas a nuestro alcance.

EDITORIAL

El Partido Socialista y el Partido Unico

Ha sido la izquierda del Partido Socialista quien primero llevó, desde dentro de su Partido, la campaña de unidad reflejada en «Claridad», expresión del deseo hondamente sentido por las grandes masas del Partido Socialista y del proletariado y que, por falta de una línea clara y consecuente, no ha sido continuada hasta el fin.

La agravación de la lucha interna en el P. S., así como los grandes acontecimientos que se precipitaron, forzaron a aplazar la unidad, si bien, repetimos, ésta fue un hecho en las J. S. U. y en el P. S. U. C.

Después de comenzada la guerra, la conformidad de la dirección del Partido Socialista con la unidad de acción del Partido Comunista ha traído como consecuencia la constitución de un Comité Nacional de Enlace de ambos Partidos y la formación de Comités de Enlace que hoy cubren totalmente toda la España leal y constituyen la base en que se apoya todo el movimiento de unidad hoy existente.

La formación de los Comités de Enlace ha desempeñado y desempeña un formidable papel en la realización de la unidad. A través de ellos, desde el plano nacional a la última aldea, se ha establecido la unidad de acción entre comunistas y socialistas, eliminando múltiples motivos de fricción, mostrando de manera tangible que es posible y muy simple efectuar la unidad de organización y que se dan todas las condiciones para ello.

Se han celebrado grandes mítines comunes de los Partidos Socialista y Comunista que han constituido magníficas expresiones de unidad y en los que miembros representativos del P. S., especialmente los camaradas Lamóneda y Bujeda, han hecho público su criterio—criterio a la vez de su Partido—acerca de la necesidad y de la urgencia de la unidad política y de organización.

Por ello, ante el gran movimiento unitario y su creciente desarrollo, nuestro Partido tenía gran confianza en que la reunión del Comité Nacional del P. S., que iba a discutir acerca de la unidad, adoptaría una resolución acorde con el deseo de las masas y con la necesidad del momento.

El próximo artículo se titulará «La resolución del Comité Nacional del Partido Socialista».

Las voces responsables de todos los antifascistas en el homenaje fervoroso a la U. R. S. S., y las del Partido Socialista y U. G. T., en Madrid, han afirmado el arma de la victoria: la unidad del pueblo español.

¡Madres, hermanas, novias de los defensores de la libertad!

Las mujeres españolas, desde que principió la bella y heroica gesta de nuestro pueblo, ofrecieron sin llanto alguno a sus mejores hijos para defender un noble ideal: la libertad y la independencia de nuestro país.

Madres que con una ejemplaridad digna de elogio supieron ahogar sus lágrimas, emitiendo profundos suspiros; hermanas y novias que despedían sonrientes y con mirada acariciadora a los seres queridos que partían a cumplir sus deberes; son la prueba del convencimiento y la fortaleza arraigada en sus ebrazonas del deseo de vencer a quienes momentáneamente eran la causa de la separación de sus seres queridos.

...Pero no sólo son ellos los que han de defender nuestros hogares desde las trincheras; también es necesario que tengamos una parte activa en esta lucha todas las mujeres y pensar concienzudamente en las consecuencias que cada uno de nuestros actos puedan tener.

Existe un sector bastante importante de mujeres, las que inconscientemente hacen una labor que sólo puede beneficiar a nuestros enemigos, los cuales aprovechan estas oportunidades para lanzar bulos y resquebrajar la autoridad legal de nuestro país.

Es bochornoso que constantemente se promuevan escándalos y hasta algunas de las veces reyertas entre las mismas compañeras, cuando están en las cosas para aprovisionarse de lo necesario.

El fascismo se aprovecha de todo esto, y no se puede permitir el hacer el juego inconscientemente a la reacción. Cuando surge una protesta o un escándalo, sois vosotras las primeras que debéis averiguar de quién parte esto y desenmascararla, para castigarla si preciso fuera; cualquier cuestión, cualquier petición que consideréis justa, tenéis donde plantearla, sin dar lugar a escándalos y dar armas al enemigo para que asesine más pronto a vuestros seres queridos.

El Gobierno del Frente Popular Antifascista es la representación de todo el pueblo español. ¡Ayudemos en vez de obstruccionar su labor! Con ello será más pronta la victoria y la vuelta de nuestros seres amados.

ECOS del

La Juventud y la Guerra

Los jóvenes de la J. S. U. han sabido una vez más dar su sangre en los campos de batalla por la República democrática. Brunete, Quijorna y Belchite han sido el escenario últimamente, donde todos los jóvenes se batieron heroicamente.

Todos los que sedientos de la sangre juvenil han osado hacernos frente, han pagado bien cara su osadía. La juventud española no se amilana ante el invasor y escribe páginas de gloria diariamente en nuestra lucha por la independencia, dejando su sangre generosa muchas veces sobre los campos, en los cuales quedan las huellas de nuestro firme deseo de vencer.

Los jóvenes de las J. S. U. hoy soldados del pueblo, dejaremos siempre bien alto el nombre de nuestro organismo, al que debemos nuestra preparación antifascista y nuestra lucha por un mañana mejor, en el cual quede España libre, y con ello sus moradores, de la tiranía de las castas dominantes a que durante cientos de años se vió sometida.

Los que nos encontramos en las trincheras trabajamos sin descanso por el pronto triunfo y por tener una preparación, la cual nos sirva para trabajar con un sentido de responsabilidad en la sociedad futura, la que nos permita un nivel político y social, por el cual seamos capaces de dirigir por los cauces debidos a la nueva generación.

Nosotros pedimos a toda la retaguardia, en especial a la J. S. U., para desarrollar una labor digna, aunque para esto haya que llegar al sacrificio, jamás la juventud quienes tenemos que dar ejemplo de nuestra labor en todos los sentidos; donde se encuentra un joven debe estar allí el hombre dispuesto a dar su vida, si preciso fuere, para ayudar a ganar la guerra.

Tenemos muy en cuenta quién trabaja y quién se dedica a sabotearlo. Han llegado a nuestros oídos que en algunas fábricas donde se ha planteado la necesidad de crear Brigadas de Choque, algunos, los menos, han contestado que «las Brigadas de Choque sólo deben estar en el frente». A esto nosotros decimos que es de inconscientes y hay que cortarlo rápidamente, pues quien así procede, puede ser un vago o un aliado fascista que sabotea la superproducción.

Para abatir a nuestros enemigos en la vanguardia, tenemos brigadas de choque. Crearlas en la retaguardia, en los sitios de producción, y con ello aceleraremos la victoria.

ANTONIO NOGUERA

Frente de Aragón, 19-9-37.



Frente

Nuestro único deseo

Queremos que la unidad del proletariado se forje y realice rápidamente, y para ello es necesario que las organizaciones hagan mayores sacrificios y pongan mano dura para con los perturbadores, porque todos sabemos que hay elementos incontrolados e irresponsables, enemigos de la unidad, que fomentan la lucha contra el Gobierno del Frente Popular, contra el Partido Comunista y el Partido Socialista; que organizan la escisión de los Sindicatos y que cada día se colocan más abiertamente en el camino de aventuras y golpes de mano criminales, siguiendo así la ruta que recorrieron los elementos del P. O. U. M. el mes de Mayo último, y para evitar que tales elementos puedan embrutecer el camino de la Unidad, que será el único puntal y garantía para la Victoria sobre el fascismo, es de gran necesidad que todas las organizaciones pongan su mayor interés en las bases de la unidad, porque, camaradas, al enemigo no se vence solamente en las trincheras, todos sabéis que en la retaguardia existe un enemigo más fuerte que en la vanguardia, porque lucha con más disciplina y tiene mucha inteligencia, y para abatir a ese enemigo es imprescindible que todos los españoles honrados nos demos un abrazo fraternal, para que en ese abrazo se multiplique el ánimo de todos los combatientes, que con tanta ansia esperamos esa gran tarea de la unidad de todos los trabajadores.

Así pues, camaradas de la retaguardia, de vosotros depende el triunfo del pueblo español, que será también el de nuestros hermanos de otros países, que tantas humillaciones y vejámenes están padeciendo bajo el látigo del fascismo, esperando la llegada de la bandera liberadora, que se está llenando de gloria, por estar bañada en sangre de nuestros mejores luchadores.

JOSE BERNABEU

42 Brigada 168 Batallón

TIGRES ROJOS

Carabanchel, 1.º de octubre.

entonces no miré que era francés, y sin vacilar fui uno de los primeros que me alisté para empuñar las armas en la mano y defender la independencia ibérica, lo cual equivalía a que con mi diminuto esfuerzo, unido al de los demás, pudiésemos impedir el que alguna vez se viese también amenazada mi querida Francia...

Si cuando el Gobierno legítimo español y los partidos políticos pedían voluntarios, hubiesen todos sabido responder como un solo hombre para empuñar las armas fuesen

Energía y voluntad de acero para vencer

Todos sabemos que sin estos dos factores tan importantes nos será de todo punto imposible vencer en esta empresa tan grande, que representa aniquilar al fascismo internacional que ha invadido de una forma tan descarada nuestro suelo patrio, el cual está mancillado con su baba inmundada de reptil envenenado.

Estamos ya hace algún tiempo atravesando momentos de mucha gravedad, y sin embargo todavía hay organizaciones de tipo sindical que no han sabido interpretar la impotencia del momento, ni han sentido la intensidad de la guerra, y es por esto por lo que vemos que hay sitios donde por orden de los sindicatos y de forma incomprensible se trabaja ocho horas, y además, para colmo de la desfachatez, tenemos que por orden de estos mismos sindicatos se trabaja la semana inglesa, consiguiendo con ello lo que los elementos interesados en que la clase trabajadora no venza en su empresa, quieren: que la retaguardia no produzca lo suficiente para poder abastecer en un todo las necesidades de los frentes.

Pero hay que tener en cuenta, que por encima de toda esta clase de gentes hay un pueblo dispuesto a vencer y que cueste lo que cueste vencerá, aunque éstos no quieran.

Hay que vencer, desde luego, pero para vencer se hace indispensable que todos, absolutamente todos, pongan su grano de arena y laboren en bien de la causa común. Los sindicatos tienen un trabajo a realizar mucho más importante que el de inmiscuirse en los asuntos del estado. Estos tienen la misión ineludible de trabajar y trabajar sin descanso y producir más cada día, llegando con ello hasta el agotamiento físico si es necesario y todo en beneficio de la guerra, por terminar cuanto antes con nuestro enemigo común, que es el fascismo.

Por ello, se necesita una rectificación inmediata de los sindicatos y que éstos principien inmediatamente a cumplir con la misión para la cual están creados.

Con una voluntad firme, con una energía de acero, lograremos en poco tiempo abatir de una forma decisiva a nuestro enemigo de clase.

Así es que a trabajar y a producir más cada día, y cada cual a cumplir con su misión.

CUSTODIO SOLER FERRER

cortas o largas, no se hubiera dado lugar a muchas cosas. Pero es que lo que pasó es que hay ciertos factores que son o se hacen pasar por muy «sentimentalistas» y no querían abandonar sus seres queridos porque según ellos, quedaban «desamparados». ¿Pero no es cierto y comprobado por todos que existía y existe un Gobierno y unos partidos que en el momento que cualquier español empuñe las armas para defender su patria, estos partidos y este Gobierno ampara a sus familiares?

(Continuará)

ARCHIVOS ESTATALES

Intensificar la producción

LA CONSIGNA DEL MOMENTO

QUE ES Y COMO SE CONSTITUYE UNA BRIGADA DE CHOQUE

Las fábricas no son ya un instrumento de explotación patronal; la producción no irá a engordar la bolsa de los accionistas.

La producción se precisa para reforzar la capacidad ofensiva y defensiva del Ejército Popular.

Las Brigadas de Choque deben ser la obra colectiva de todos los obreros de cada fábrica, cada taller, de cada ramo de la industria.

Excusado es decir que no pueden ser brigadas de un partido, ni de las juventudes, ni tan siquiera de determinada central sindical. En ellas han de colaborar todos los obreros, anarquistas, comunistas, socialistas y sin partido.

Obligación de la juventud trabajadora es hacer comprender a todos los obreros la importancia de que las Brigadas sean amplias, sin excluir de ellas a ningún obrero; muy al contrario, esforzándose por que todos comprendan que al mayor interés de la guerra y la producción, que a la urgente necesidad de apoyar a los ejércitos de la República en su lucha por la independencia del país, que a la necesidad de construir una industria fuerte, todo trabajador, cualquiera que sea su tendencia política, debe someterse a un trabajo realizado con ritmo de guerra.

Sobre esta línea general, los obreros de cada fábrica deben reunirse; en la reunión se examinarán las posibilidades de realizar un buen trabajo sobre tres sentidos:

- 1.º Un mayor rendimiento en las horas normales de trabajo, aprovechando, no solo la capacidad humana, sino también la de la máquina.
- 2.º Aumento de la jornada de trabajo al máximo posible con la capacidad de resistencia del obrero.
- 3.º Mejoramiento de la producción con innovaciones técnicas. Y adapta-

ción de las antiguas industrias a industrias de guerra.

De la reunión inicial, una vez logrado el núcleo que componga las Brigadas de Choque, debe ser elegido democráticamente un secretariado, compuesto por: Secretario de Educación Social, Secretario Técnico, Secretario de Cultura.

El secretario de Educación Social debe de cuidarse de la educación social, no sólo de los obreros de la brigada, sino de todos los de la fábrica; a través de su trabajo tiene que presentar con toda claridad a los trabajadores el significado de la brigada, atendiendo a fortalecer el carácter que el proletariado representa en el desarrollo de la revolución democrática y en relación con sus aliados, el campesino y la pequeña burguesía. En general, tiene la responsabilidad del buen funcionamiento de la brigada.

El secretario técnico (para desempeñar este puesto debe ser elegido el obrero más especializado), se ocupará más directamente de los aspectos profesionales, estudiando el mejoramiento técnico de la producción y elaborando ponencias que presentará al conjunto de la brigada.

Tendrá una activa intervención en la biblioteca, de la que más adelante nos ocuparemos y en la organización de los cursillos de capacitación técnica.

El secretario de cultura cuidará de la dirección del periódico mural, organización de la biblioteca, organización de charlas y conferencias de tipo cultural y en general de todas las cuestiones relacionadas con la educación cultural a través de la propaganda oral y escrita.

Los operarios que componen las brigadas se reunirán semanalmente en el club de la fábrica o taller, procurando acudan todos los obreros, sean o no de las brigadas, estudiando los accidentes ocurridos, los índices de producción, el rendimiento indivi-

dual y colectivo; en definitiva, todo cuanto se refiera a las tareas para que las Brigadas de Choque son creadas.

LOS TECNICOS DE LAS BRIGADAS DE CHOQUE

El técnico representa hoy uno de los factores principales para la victoria. En este sentido, una política inteligente para captarse la adhesión de los técnicos a las Brigadas de Choque, debe desarrollarse desde los primeros momentos, rodeándose del afecto y la consideración de todos, haciéndoles ver que en la nueva situación el técnico juega un papel más importante que antes y cuentan con el apoyo y la ayuda de todos los obreros de la fábrica, taller o mina. Los técnicos serán convocados a las reuniones de las Brigadas de Choque, dándoles una participación activa en ellas, y organizando con su ayuda los cursillos de capacitación técnica.

DEL PERIODICO MURAL

Las Brigadas de Choque tendrán un periódico mural, dirigido por el Secretario de Cultura, pero redactado con la colaboración de todos los obreros, en el que se reflejen diariamente los sucesos de la guerra y la producción, los accidentes diarios del trabajo, y en general todos los aspectos de la industria. A través de él, el secretario de Educación Social puede realizar un buen trabajo.

En el periódico mural se subrayarán aquellos compañeros que realicen un mejor trabajo, publicando sus fotografías. Así mismo deben señalarse los casos de mal comportamiento, por cuanto en una producción de guerra el obrero que no cumple con su deber es un traidor como el soldado que deserta.

EL CLUB DE FABRICA

Hoy la fábrica es el hogar del trabajador. En la misma fábrica o en un lugar muy próximo debe crearse el «club de fábrica», donde los obreros tengan un lugar de reposo y distracción y estudio.

El club debe tener un aspecto limpio y agradable, creado con la aportación colectiva de todos, bien entendido que la dirección la lleve la Brigada de Choque, los obreros que no pertenezcan a ésta deben frecuentar, sin embargo, el club y tener participación activa en él. Las compañeras deberán de cuidarse de que ofrezca un puesto acogedor y agradable, al terminar las jornadas; el secretariado debe cuidar de que los obreros vayan al club y encuentren en él material de estudio, los estudiosos; lugar de descanso, los fatigados; lugar de distracción los que la necesiten.

Una biblioteca, hoy, es fácil de lograr—a través, entre otros medios, de Cultura Popular—; pero la biblioteca del club debe tener obras técnicas relacionadas con la industria, además de obras sociales, políticas, instructivas, etcétera, etcétera. Con amplio criterio, en el sentido de que no debe regir un concepto sectario a la clasificación ideológica de las obras.

CURSILLOS DE CAPACITACION TECNICA

Hemos de señalar como tarea de choque, la capacitación técnica de la juventud trabajadora y de las masas obreras y campesinas. En los clubs deberán organizarse cursillos de capacitación técnica, estableciendo un trabajo de emulación por el que el obrero sin especializar se transforme en especializado, éste, a su vez, en técnico, en ingeniero. El secretario técnico de la brigada organizará estos cursillos; pero para ello es necesario que logre la colaboración de los ingenieros y demás personal técnico de la fábrica. A través de estas actividades comprenderán los técnicos el interés que para su misma labor tiene la obra social y cultural de las brigadas.

Para estos cursillos, y poniendo en juego toda clase de influencias, se buscará el apoyo oficial del Gobierno, de forma que la calificación que en ellos obtengan los obreros, tenga validez oficial.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Camarada Director del semanario «Elche Rojo». — Local:

Estimado camarada: En la asamblea general celebrada por esta Asociación, se nombró el nuevo Comité que tengo el honor de presidir, y en su primera reunión acordó dirigir un saludo a todas las entidades locales que representando una corriente de opinión sin distinción de tipo ideológico, tengan un carácter antifascista. Recibid pues, los cordiales saludos de nuestra Asociación y los de este Comité en cuyo nombre me dirijo a vosotros.

Cumplido este que para nosotros es deber, os comunicamos que es-

tándose preparando un homenaje internacional a la Unión Soviética, cuya celebración está fijada para la primera semana del próximo mes de noviembre, y aunque el tiempo sea apremiante para nosotros por la circunstancia de nuestro reciente nombramiento, estamos estudiando y tenemos en proyecto una labor a realizar en tal sentido, para la que, desde ahora, solicitamos vuestro concurso. Lo solicitamos plenamente convencidos de encontrarlo entre vosotros. Lo que la Unión Soviética ha hecho por nuestra causa nadie lo pone en duda y menos los que nos llamamos antifascistas. Y rendir

Charlas de la Juventud Socialista Unificada

Las J. S. U. han acordado emprender un ciclo de charlas, las cuales sirvan de orientación y capacitación de sus miembros. Para el jueves 21, en el Salón Grande de la Casa del Pueblo, se celebrará a las 10 de la noche, las primeras charlas, interviniendo los

siguientes camaradas que disertarán:

- Francisca Vazquez, sobre «La Mujer y la Guerra.»
- José Pifol Aleo, sobre «La Guerra y la Producción»
- Juan Torres, sobre «Las J. S. U. y su carácter»
- Presidirá: Francisco Pérez.

un homenaje de gratitud a los que en este dramático trance están a nuestro lado, es una obligación que adquirimos por el solo hecho de ser antifascistas.

Con esta confianza, adelantamos que tan pronto perfilamos el proyec-

to a que deba sujetarse este homenaje, acudiremos a vosotros en demanda de ayuda moral que junto a la adhesión vuestra, contribuirá a que sea el acto de un pueblo agrado.

Por el Comité, el Presidente, Jesús Ruiz.

Queremos colaborar con los camaradas anarquistas, no sólo durante la guerra con el fin de ganarla, sino mañana también para construir y disfrutar con ellos y todo el pueblo antifascista una España nueva, grande, libre y feliz.

(José Díaz en el Pleno de mayo de nuestro C. C.)

Períodos de suscripción: Un mes, 0'60 pes.; Fuera trimestre, 2'50 pes.; NÚMERO SUELTO, 15 CTS. || Redacción y Administración, Menéndez Pelayo, núm. 5 — Teléfono 145

EL CAOS FASCISTA

¡Fascismo!... símbolo tétrico de unos desalmados, que por la fuerza y la violencia pretenden implantar en nuestro país como una planta exótica, la cual nunca germinará en nuestro suelo, mientras quedemos un antifascista en pie.

¡Fascismo!... germen nacido del caos económico de toda la gleba capitalista, para colocar sus productos, sus mercados, y robar las materias primas a los países que poseen grandes riquezas naturales, como las que poseemos en España, para aplicarlas a sus industrias yacientes, para que éstas no queden paralizadas, pues de ocurrir tal cosa sobrevendría la total ruina de quienes de hace tiempo están realizando verdaderas piruetas de tipo económico, para poder seguir sosteniéndose en el área internacional, en la cual ya es demasiado conocida la vida artificiosa del capital italoalemán.

De tiempo a esta parte los fascismos se encuentran en una agonía desesperante; como medio de salvación para salir de su bancarrota, a que les ha conducido su propio egoísmo, ha sido el pretender implantar el fascismo en el resto del continente, para intentar levantar la estrepitosa ruina de sus países respectivos. Han imaginado un método de terror, en el cual entra el robo y el crimen como factor fundamental, ya que sin esto les sería de todo punto imposible, aun a costa de emplear sus potentes ejércitos, por la reacción del proletariado mundial, que ha visto al descubierto las garras deformes y sangrantes de quienes lo blasonan.

Los primeros países que sufrieron las consecuencias fatales de esta

planta venenosa, dentro de un régimen interior, fué el proletariado y las capas democráticas de Italia, Austria y Alemania, no contando los pequeños países donde impera el dominio de la bota militar italoalemana, por miedo a represalias de carácter económico o político.

Abisinia fué el primer país donde descaradamente, asaltando las leyes del derecho internacional y respeto

para los países miembros de la S. N., la Italia fascista consumió su primer agresión. ¿Qué fué de tan rico país? ¿Qué ocurrió a los pacíficos naturales de Etiopía? El objetivo principal siempre es el mismo: las hienas fascistas consumieron el delito: robaron todas las riquezas de Abisinia creadas por la naturaleza, implantando una fuerte explotación de las minas y productos de

dicho territorio, buscando equilibrio de esta forma su crisis económica.

Los mercenarios italianos dejaron pruebas inequívocas de su maldad; millares de etíopes fueron atormentados, aplicándose toda clase de suplicios propios de gentes bárbaras y depravadas, llegando hasta la mutilación de sus miembros estando en vida; por todas partes habían cuerpos destrozados por los gases; cuerpos completamente rígidos pendían de los árboles con una cuerda enredada a sus gargantas. Toda esta racha de crímenes la realizaron con una frialdad espeluznante.

Hoy es nuestro suelo quien sufre el martirio; hoy también tenemos nosotros pruebas irrefutables de la crueldad satánica de las legiones del conglomerado fascista; las fuerzas mercenarias se concentran y atacan impetuosamente donde se encuentra lo más rico de nuestro país. Las minas del Rif, los altos hornos de Vizcaya; los astilleros de Santander; pueden dar fe de los crímenes y de su invasión. Ahora se vuelcan sobre las ricas y fértiles minas asturianas.

Todo esto nos ha costado a los españoles honrados de la España leal, pérdidas de nuestros seres queridos, pues ellos a su paso sembraron el luto. Hoy media España sufre el robo, la vergüenza y el despotismo extranjero; pero esto terminará pronto y no les servirá de nada. El pueblo español sabe que defiende lo que es suyo y le pertenece; y no cesará en su férrea voluntad hasta vencer a quienes ven en España un medio de solucionar su crisis económica.

ELOGIO ESPAÑOL

CUADRO DE HONOR

Manuel Vicente y José Pascual Maciá

Han muerto dos héroes más, dos valientes proletarios que supieron dejar bien alto su gesto glorioso en los campos de agramante.

MANUEL VICENTE, de la U. G. T., y Presidente del Club Deportivo Rojo; JOSÉ PASCUAL MACIÁ, miembro del P. C.

Cuando estalló la sublevación, se encontraba en Francia con sus hijos y esposa, donde llevaba bastantes años de residencia.

Al enterarse del levantamiento fascista, lleno de coraje por tal desmán, acudió a España, a su tierra natal, para combatir la bestia que acechaba al proletariado.

Con él vino todo lo que más amaba: su hogar, en el que hoy lloran su muerte, su desconsolada esposa e hijos, a los cuales les damos nuestro más sentido pésame en estos momentos, en los que hay que sobreponerse, para seguir luchando y poder vengar a todas nuestras víctimas.

Descansen en paz camaradas. Os recordaremos siempre como lo que fuisteis: dos héroes de la independencia, unidos a los que cayeron por ella.

¡España!

Los que en sus sanas ubres hallaron ricos jugos,
 los zánganos, ahítos de miel de sus colmenas,
 los que se amamantaron con sangre de sus venas,
 los que la condenaron a harapos y mendrugos,

Sus eternos tiranos, sus perpetuos verdugos,
 los causantes de todas sus lágrimas y penas,
 se han levantado, ¡infames!, con inicuas cadenas,
 para más oprimirla con detestables jugos.

Traidores y cobardes, pensando en su exterminio,
 se han valido (¡oh, vergüenza!) de extranjero dominio,
 dominio al que la ofrecen en venta criminal.

Pero, pese a esos déspotas de su locura esclavos,
 no han de domar el ímpetu de sus leones bravos,
 porque España es el «FENIX» de la historia, ¡INMORTAL!

JOSE PERAL VICENTE

Expulsión

Camarada Director del semanario «Elche Rojo». — Local.

Estimado camarada: Por la presente comunicamos a Vd., que en la reunión celebrada por este Comité el día 11 del corriente mes, se acordó la expulsión del individuo Aurelio Pérez Martínez, por tratarse de un elemento infiltrado en nuestras filas, el cual perteneció a la J. A. P. en el año 1936, teniendo el número 134 como afiliado a dicha organización fascista.

Este individuo ya se encuentra detenido en Alicante por tratarse de un elemento indeseable.

Rogamos la publicación de estas líneas, ya que nuestro propósito es invitar a que inmediatamente queden eliminados de nuestro seno, todos aquellos individuos indeseables que representan un malestar para ganar la guerra. Al mismo tiempo invitamos a todo el pueblo a que indique si existiera algún elemento fascista en nuestras filas, para proceder a darle su merecido, aportando para esto pruebas concretas. Esperando de publicidad a esta nota, quedamos vuestro y de la causa antifascista.

El Comité Local de los J. S. U.